

相约大运 成就梦想

“趣玩大运” 感受“能文能武”的成都

成都大运会文化展示活动正式启动

□本报记者 李艳 / 文 冯庄 / 图

迎着世界的期待,7月28日,成都大运会正式拉开序幕。成都,这座正在崛起的世界赛事名城再次站在国际聚光灯下,向着全球发出最新告白:成都,成就梦想。

随着大运赛事的激烈开展,成都大运会文化展示活动同步启动。活动现场,嘉宾通过体验面塑泥塑、川剧变脸、低碳积分兑换大运周边礼品等环节,领略体育精神与中华文明的交相辉映,运动文化与成都故事的交织相融,共同感受一座“能文能武”的成都。

互动体验 感受中华文明

活动现场,“中华文明体验区”通过丰富展览、互动体验的形式,以寻乐中华、寻味中华为动线,展现历史悠久、蓬勃向上的文化张力,也让嘉宾沉浸式感受“赛事之城,运动成都”的大运氛围和城市活力。

“寻乐中华”区包含剪纸、皮影、活字印刷等体验区。四川省一级剪纸艺术家袁成祥来到现场,只见剪刀和纸张在他手中上下飞舞,不一会儿就变成妙趣横生的“运动蓉宝”,让嘉宾感受简洁灵活、自然精巧的剪纸文化。

成都皮影非遗传承人周军带来生动有趣的皮影体验,不管是亲手上色、制作皮影,还是观看一场活灵活现的皮影戏,都别有一番滋味。令人惊喜的是,太阳神鸟、金沙



文化、赛事标识等成都特色和大运元素也融入皮影中,文化与运动“双向奔赴”。

现场,嘉宾还能体验古法装订及活字印刷技术,通过“线装”工艺制作古法笔记本,感受汉字及英文单词的活字印刷,将拓有“成都成就梦想”“爱成都,迎大运”等字样的纪念笔记本带回家。

跟着蓉宝 探寻成都故事

丰富多彩的“成都故事”,正徐徐铺开画卷。“蓉宝邀你游成都”成都故事体验区提取烟火成都、历史成都、绿色成都3个成都城市名片及场景。“蓉宝”作为导游,带

变脸艺人贺兆春互动式川剧变脸表演也让嘉宾近距离感受川剧的神奇魅力。

“绿道运动”互动体验区则融合了成都公园绿道、绿色积分魔方等元素,让嘉宾如临天府绿道,与蓉宝一起打卡运动场景。在绿色积分魔方投入易拉罐、矿泉水瓶等可回收物,还能兑换积分及礼品,响应成都大运会“绿色、智慧、活力、共享”的办赛理念。

赛事名城 用体育沟通世界

从世界乒乓球团体锦标赛的火爆,到成都大运会的正式启幕,成都不断迎来国际大型体育赛事。城市里,一座座专业体育场馆拔地而起,体育产业规模不断提升,城市运动氛围日益浓厚。运动已融入城市,融入日常,成为不容忽视的一道靓丽风景线。

当下,成都已进入“大运时刻”,来自世界各地的大学生运动健儿相聚蓉城,以体育这一“全球通用语言”,共赴青春与激情的盛会,也置身这座古老又时尚的城市,一起趣玩成都、体验中国。

在大运会的窗口下,成都大运会文化展示活动的举办,让中外嘉宾零距离领略天府之国热辣鲜香的生活美学,感受成都安逸闲适的“巴适”生活,也触摸热血沸腾的“雄起”脉搏。



□冯轩 本报记者 胡斌文 / 图

7月29日,第31届世界大学生夏季运动会决出首金,在武术套路男子南拳决赛中,中国大学生体育代表团选手、成都体育学院武术学院武术与民族传统体育专业学子曹茂园发挥出色,以9.770的成绩夺得大运首金。

来自成都体育学院的曹茂园,1997年9月出生在四川省内江市威远县严陵镇马道村。5岁时,曹茂园受影视剧的影响对武术产生了兴趣,开始师从威远县少儿业余体校武术队教练恒进威练习武术,2008年被选拔进入四川省武术队参加集训。2015年,曹茂园成为四川省武术队专业运动员。

曹茂园母亲曾说,儿子仿佛就是为武术而生的。5岁那年曹茂园心中埋下了一颗习武的种子,之后二十年他从未放弃自己的梦想。这位四川小伙的性格:上进、懂事、顾家。二十年的热爱与坚持、不断地成长与进步,方才造就了这位成都大运会的首金得主。正如曹茂园在成都体育学院的教练刘金丽所说的那样:“这一切都是最好、最完美的结果!”

2016年,曹茂园进入成都体育学院学习。在这里,他与自己的教练、成都体育学院武术学院副教授刘金丽相遇了。“我第一次见到这个孩子的时候,他还比较小,开始跟着我训练之后,我发现这个孩子身上有一种励志的精神,而且对于武术这个项目他是非常热爱,也非常坚持。”刘金丽说。

上进心、坚持、执着,是很多熟悉曹茂园的人在谈到他的时候提及最多的词。曹茂园的启蒙教练恒进威透露,他曾带9岁的曹茂园去南充参加四川省武术套路锦标赛。赛前曹茂园意外地被一块板材划伤头部,缝了13针。当时医生建议曹茂园休息,但曹茂园坚持带伤参赛,结果获得了人生中第一个锦标赛冠军。

刘金丽介绍,曹茂园为了参加这次成都大运会的比赛,其实也放弃了很多。“武术套路项目现在面临着新规则的出台,所以现在一些全国性的比赛就具有新规则下的试验性,全国的武术运动员都在关注着新规则下比赛的具体方向、具体要求。而成都大运会的比赛又正好是在这个时候进行,曹茂园要参加成都大运会,就必须放弃那些能让他尽快适应新规则的赛事。而且,这些全国性的赛事对专业运动员很重要,是一环扣一环的,比如全国武术套路资格赛前32名才能获得锦标赛资格,锦标赛前16名才能获得冠军赛资格。所以放弃这些比赛可能会对一个武术运动员的后续发展造成一定的影响。”

刘金丽透露,之前她也就这个问题和曹茂园交流过,但曹茂园还是坚定地选择了参加成都大运会,“他还是认为在家门口举行的成都大运会比赛更加重要,而且参加成都大运会能让他更开阔眼界,这也是为国争光的机会。”

在曹茂园夺得成都大运会首金后,刘金丽说,曹茂园这么多年的努力带来了最好、最完美的结果,“但这个首金不是他的终点,只是他成长中的一个过程,希望他继续努力,在未来为祖国争取更多的荣誉。”

成都大运会首金获得者曹茂园：因热爱而坚持二十一年 终在家门口为国争光

亲近大自然 感受运动乐趣

“你好大运——五感体验运动会”亮相成都市植物园

□本报记者 赵蝶 文/图



第31届世界大学生夏季运动会正在火热进行中,近日,一场别

开生面的“你好大运——五感体验运动会”在成都市植物园内举行。

这是该园立足本职,助力大运,连续开展的第15场自然课堂植物运动科普活动,吸引了20名6岁到9岁的小朋友参加。

本次活动共有两人三足比赛、大树篮球比赛、蒙眼闻香包比赛、找昆虫眼力比赛、苍耳飞镖比赛5个项目,每个项目比赛前,成都市植物园科普教员王晓都要给大家讲清楚比赛规则,并对每个项目进行科普讲解。

“篮球比赛是由一位美国人在19世纪发明的,由于当地盛产桃子,那里的儿童非常喜欢将球投入桃子筐的游戏,这使他从中得到启发发明了篮球比赛。”大树篮球比赛现场孩子们热情高涨,汗水和活力在运动的快乐中散发。

“苍耳是通过附着在动物身上来完成种子的传播。”在苍耳飞镖赛中,王晓的讲解,让小朋友们对植物产生了浓厚的兴趣,大家在运

动的同时,也认识了苍耳这个带刺的植物新朋友。

在找昆虫眼力赛环节中,老师将20多个昆虫标本放在草丛里,鼓励大家用敏锐的眼睛去寻找,潜移默化中,爱护植物的理念渗透小朋友的内心。

此次五感体验运动会让大家以特别的方式亲近大自然,感受运动带来的快乐和满足。最终,以小组PK方式决出比赛名次,每一位参赛人员都获得了挥洒汗水后的精美礼物。

成都市植物园是四川省第一个植物园,于2010年加入国际植物园保护联盟(BGCI),现已建设成为集科研科普、旅游休闲服务于一体的综合性植物园,是游客朋友们度假休闲、亲近自然、放松身心的理想场所,也是青少年朋友走进自然、课外学习、实践,参加科普互动的理想之地。

四川正式评出『十大最美草原』『五大最美草地景观』

□本报记者 赵蝶

近日,由四川省林草局主办,四川省林草宣传中心与草原处共同承办的“四川省十大最美草原”评选活动结果揭晓,并举行授牌仪式。四川省林业和草原局原一级巡视员、四川省关注森林活动组委会成员、四川省林业产业联合会会长包建华,国家林业和草原局草原管理司二级巡视员王卓然分别为获得荣誉的草原(草地)授牌。

据悉,此次评选活动,有甘孜、阿坝、凉山、攀枝花、成都、南充、广元七个州市二十一个草原申报参评。经过网络投票(占40%)和专家综合评议(占60%),总分前十名的红原大草原等十个草原荣获“四川省十大最美草原”称号;专家一致意见,建议将洛绒牛场等五个草原授予“四川省五大最美草地景观”称号。

荣获“四川省十大最美草原”称号授牌的分别是:红原大草原、热尔大坝草原、曼则塘大草原、毛娅大草原、泥拉坝草原、塔公草原、格木草原、格萨拉日都尼西草原、百草坡草原、冶勒草原。

荣获“四川省五大最美草地景观”称号授牌的分别是:百牛渡江湖心岛草地、阳光里草坪、青川大草原、洛绒牛场草原、五须海草原。

四川是全国林业和草原大省,四川草原面积约占全国草原总面积的百分之三十二,是世界上独一无二、最重要的畜牧业基地之一,盛产牦牛、藏羊、黄牛等各种动物。草原四季有四季的色彩,随着季节的变化,如大地的调色盘,用画笔绘出美丽的色彩。

穿越千年 古风再现

千年摩河池 揭开神秘面纱

□本报记者 冯丹 实习生 李金泽 文/图

近日,摩河池公园一期向广大游客开放,“千年摩河池”盛景揭开神秘面纱。

站在公园主入口,首先映入眼帘的是柳桃台景点,柳桃台取自唐代高骈《残春遣兴》中“画舸轻桡柳色新,摩河池上醉青春”之意境,立于柳桃台,杨柳拂岸、荷塘夏风之景尽收眼底。

柳桃台景点背后,便是摩河池湖区,湖区两侧,两条石路沿湖蜿蜒延伸,将“千年摩河池”紧紧地包裹其中。从柳桃台景点右侧的石路沿湖步行,依次是信步花道、宫墙遗址展示、白果苑等景点。

公园内花径、石桥一应俱全。环湖花道全长570余米,复刻宋代拼砖路面样式。花道两侧花草作伴,杨柳依依,绿意盎然,展示来自高山古城、宝墩古城和金沙等遗址的活态植物10余种。同时,还精心打造了特色配套设施,唐代砖雕莲花纹的井盖、宫灯造型的路灯,以及融入瓦当纹和美

人靠等元素的景观坐凳,让漫步其上的游客仿佛有穿越千年之感。

银杏,又名白果树,白果苑内留存有10余株百年银杏,其中一株已有约400年树龄,历经风雨洗礼,见证岁月变迁。作为公园左右两侧石道的分界点,近代建“白果苑”已有40余年,它重现了诗词歌赋中的百年银杏林,承载着无数老成都人的烟火记忆。

在白果苑景点处沿石道左转而行,不久便来到芙蓉阁景点,摩河池畔曾建有极具唐代特色的皇家园林楼阁,芙蓉阁以唐风复刻了摩河池畔楼阁柱础。芙蓉阁紧邻湖面,湖面碧波荡漾,清澈见底,盛开的海棠花、艳丽的蓝莲花,让人沉醉,让游客从另一面观赏到整个摩河池的绝美景观。

再沿着石路往前走,游客又将沉浸于漫步于湖水之畔的悠闲舒适中。而这一路上,作为柳桃台景点前的最后一个景点,摩河池翠景点,将让您享受碧水吟诗之乐。古代摩河池畔有



饮酒赋诗的活动,如花蕊夫人在《宫词》中所描述:“才人出入每参随,笔砚将行绕曲池。能向彩笺书大字,忽防御制写新诗。”摩河池翠景点利用自然地形地貌,在古树树荫下形成了小憩畅饮之地。

据公园工作人员罗师傅介绍,公园位于人民路以西,西华门街以东,西御河沿街以南,占地面积63亩,其中水域面积约11亩。公园全天开放,游客们环绕石路一圈大概需要10分钟以上。